[bookmark: _GoBack]10 класс
Тестовый тур (30 баллов)
Задания 1-10 за правильный ответ 1 балл 
Задания 11-12 за каждое правильное соответствие 1 балл (всего 4 балла за тест)
Задания 13-15 за каждую правильную пару последовательности (0, 2 или 4 балла)

1. Б. 			2. Б. 			3. Г. 
4. В. 			5. Г. 			6. Б. 
7. А. 			8. Б. 			9. В. 			10. Б. 
11. 1 – В, 2 – А, 3 – Г, 4 - Б
12. 1 – Г, 2 – В, 3 – Б, 4 - Д
13. Г, Б, В, А
14. В, А, Б, Г
15. Б, Г, В, А

Теоретический тур 70 баллов
Задача 1 (10 баллов) 
1) Амур (3 балла)
2) Охотское море (2 балла)
3) Хабаровск (2 балла)
4) дешевый транспорт, использование для получения электроэнергии, рыбный промысел, использование в быту и промышленном производстве (3 балла)

Задача 2 (15 баллов) 
Ключи и критерии оценивания:
1) Между линиями километровой сетки на карте 4 см (1 км – 4 см). Значит именованный масштаб карты в 1 см – 250 м, а числовой - 1: 25 000.
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3 балла
2) Родник - 54°41´ с.ш. и 18°05´10´´ в.д. 4 балла
3) Сплошные горизонтали проведены через 5 метров. 2 балла
4) Лес Коршуки: смешанный лес (сосново-березовый), высота деревьев 15 м, диаметр стволов 0,25 м, расстояние между деревьями 5 м. 2 балла
5) Азимут 352° 2 балла
6) Правый. Горизонтали ближе. 2 балла

Задача 3 (15 баллов) 
	Элементы содержания верного ответа
	Баллы

	1. С конца 1960 года среднее число детей в российских семьях стало менее 2, а следовательно поколение детей стало меньше поколения родителей. Продолжительность жизни увеличилась. Отрицательный естественный прирост стал поводом для проведения мероприятий по  введению комплекса мероприятий  направленных на повышение рождаемости
	 5

	2.  Неравномерность урбанизации и промышленного освоения территории; этническое и религиозное разнообразие населения 
	 5

	3. Дагестан, Тыва  Указать причину
	 5




Задача 4 (15 баллов) 
	№ фото
	Название уникального объекта
	Местоположение

	1
	Пизанская башня
	г.Пиза, Италия

	2
	Тадж-Махал 
	Агра, Индия

	3
	Мост Золотые ворота
	Сан-Франциско, США

	4
	Голубая мечеть 
	Стамбул, Турция 

	5
	Собор Спаса на Крови
	Санкт-Петербург, Россия

	6
	Мачу-Пикчу
	Анды, Перу


Система оценивания: за правильно заполненную таблицу – 12 баллов. Свой ответ 3 балла

Задача 5 (15 баллов)
Условие – 2 балла, правильное решение – 7 баллов, пояснения к решению 5 балла, ответ – 1 балл
РЕШЕНИЕ.
Площадь прямоугольного треугольника (S) определяется по формуле: 
S=  ab,  где  a, b – катеты
1. Определяем площадь пашни на плане.
S=     × 5см   ×  4,8см =12 см²
1. Числовой масштаб карты: в 1 см – 50м.
1. Определяем, чему равняется 1 см² на местности.
1см²= 50 м    × 50 м  = 2 500 м²
1. Определяем площадь сада на местности.
2500 м²     × 12 = 30 000 м²
1. Переводим м² в гектары (1га = 10 000м²)
     30 000 м²  :  10 000 = 3 га
Ответ: площадь пашни 3 га. 

